



SZEF

SZAKSZERVEZETEK
EGYÜTTMŰKÖDÉSI
FÓRUMA

A KÖZSZOLGÁLAT VÉDELMEBEN

Orbán Balázs

Miniszterhelyettes,

Parlamenti és Stratégiai Államtitkár

Tisztelt Államtitkár Úr!

Hivatkozással az ön PÁT/56/1/2020. számú levelére - mint a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) elnöke - fel kívánom hívni a figyelmét arra, hogy a SZEF Ügyvivő Testülete által 2020. április 2-án Orbán Viktor miniszterelnök úrhoz intézett megkeresésünkben foglalt követeléseinkre, mely megkeresésre történő válaszadásra a miniszterelnök úr 2020. április 9-én részemre megküldött levelében ígéretet tett, nem adott érdemi feleletet.

Ebből következően a SZEF Ügyvivő Testülete sajnálattal állapítja meg, hogy nem látja biztosítottnak azt, hogy az állam a saját munkavállalói esetében a 100%-os bérfizetés melletti állásidő vonatkozásában elkötelezte volna magát. Ez annál is aggasztóbb, mert az április 2-a óta eltelt időszakban számos jelét tapasztalják a SZEF tagszervezeteinek tisztségviselői, hogy az állami és önkormányzati területen elbocsátásokra, 0 Ft-os fizetéssel történő állásidőre helyezésre került sor. Ezeket a lépéseket nem ellensúlyozza az, hogy államtitkár úr levelében köszönetét fejezte ki a közsféra dolgozóinak helytállásukért.

A SZEF Ügyvivő Testülete nem kapott választ azon javaslatára sem, amely a szociális ágazatban dolgozók számára az egészségügyi ágazathoz hasonló egyszeri juttatás folyósítását irányozta elő. Mindez annál is fájóbb, hiszen az elmúlt egy hónapban egyelőre az egészségügyi dolgozók egyszeri, a járványhelyzet miatt beígért plusz javadalmazásának folyósítása sem történt meg, ami szintén kérdéseket vet fel a beígért jutalom tekintetében. A 2020. január 1-jétől visszamenőlegesen megemelt szociális ágazati összevont pótlék intézkedés előttünk is ismert, különös tekintettel arra, hogy az emelést megelőzte és indukálta a SZEF több tagszervezete által éveken át napirenden tartott folyamatos béremelés-követelés. Ugyanakkor meggyőződésünk, hogy a szociális ágazati összevont pótlék emelését államtitkár úr sem tekinti a vészhelyzet miatti

többletfeladatok és az egészségügyi veszélyeztetettség honorálásának, tekintettel arra az ön által említett tényre, hogy az intézkedésre - hosszú előkészítő időszak után - jóval a veszélyhelyzet kihirdetése előtt került sor. Ráadásul annak egy személyre jutó átlagos összege bőven elmarad az ágazati pótlékkal egyébként szintén rendelkező egészségügyi ágazat számára megígért, de eddig még nem folyósított, bruttó 500 ezer Ft-os egyösszegű juttatástól.

A SZEÜ Ügyvivő Testülete sajnós a védőeszközök problémája kapcsán sem kapott öntől érdemi választ. A „folyamatos szétosztással” szemben, amiről ön tájékoztatta ügyvezető testületünket, a SZEÜ tagszervezeteinek tisztségviselői, kiemelten a szociális területen, azt tapasztalják, hogy a munkavállalók 10%-át sem lefedő egyszer használatos védőeszközök kerültek biztosításra egyes munkahelyeken és van olyan tagszervezetünk, mely – az állami feladatellátás elmaradása miatt – saját forrásból biztosította szakszervezeti tag és nem tag munkavállalóknak az egészségük és életük védelméhez elengedhetetlen maszkokat és kötelezően előírt más védőeszközöket. E hiányosságok sürgős kivizsgálását és pótlását kérjük, mert az esetleges fertőzések miatt kieső dolgozók az állami közszolgálatban fennakadásokat okozhatnak.

A SZEÜ Ügyvivő Testülete sajnálatosan azt sem tudta meg öntől, hogy a kormánynak van-e bármiféle stratégiai elképzelése a közszférában a „home office” munkavégzés megvalósításával kapcsolatban és annak sem láttuk jeleit az elmúlt hetekben, hogy e témában egyértelmű és a közszolgálati munkavállalók számára előnyös ajánlást fogalmazott volna meg a kormány az önkormányzatok számára.

Végül, de nem utolsó sorban államtitkár úr figyelmen kívül hagyta ötödik kezdeményezésünket az érdemi érdekegyeztetésre, a közszolgálati szakszervezeti szövetségünknek a döntés előkészítésbe történő bevonására. Ez annál is érthetlenebb számunkra, hiszen a magyar kormány által is elismert, nem egy esetben követendő példaként emlegetett Ausztriában a válságkezelés alapja a kormány, a szakszervezetek és a munkaadói szervezetek megállapodásának megkötése, ami alapján okkal reméltük azt, hogy ezen megkeresésünk után gyakorlati cselekvésre kerül sor a szövetségünkkel történő egyeztetés ügyében.

A SZEÜ Ügyvivő Testülete a fent említett, a közszféra dolgozóira vonatkozó igen fontos kérdéseinkre államtitkár úr érdemi válaszát továbbra is elvárja, különös tekintettel arra,

hogy a Miniszterelnökség munkatársainak a miniszterelnök úr ígérete szerinti eljárást mindenkor megfelelően követniük kell. Az Ön válaszlevele nem vette figyelembe miniszterelnök úr ígéretét, mert előző levelünket vélhetően érdemben nem is vizsgálták meg, így a kezdeményezésünkben foglalt problémák vizsgálata nélkül adtak részünkre tájékoztatást.

Budapest, 2020. május 7.

A SZEFG Ügyvivő Testülete nevében:



Csóti Csaba

elnök

SZEF